

天热也须戴头盔 驱车出行保安全

石家庄交警持续严查非机动车及行人交通违法行为

□文/图 本报首席记者 刘琛敏 实习生 徐雅雯

“今天天气太热,就没戴头盔,为了安全骑行,我以后一定戴上。”8月4日,在石家庄市高新区街头,接受完执勤民警教育后,市民李女士如是说。为进一步加强和规范电动自行车及行人交通安全管理,增强广大市民安全文明出行意识,打造更加安全有序的道路交通环境,连日来,石家庄交警在全市范围内持续开展非机动车及行人交通违法“乱象”专项整治行动。

8月4日上午,骄阳高挂,天气炙热,记者跟随高新区交警大队骑警中队民警在天山大街与裕华路交叉口附近执勤。该路口车流量较大,非机动车及行人不少,该中队民警一直在路口忙碌,他们认真维护交通秩序,不时提醒过往市民要遵守交通规则,文明安全出行。

“您好,请靠边停车!”9时30分许,执勤民警举手示意将一位骑电动自行车的男子拦下。该男子在通过人行横道时一直逆向骑行。靠边停车后,该男子被民警带到安全位置接受了教育。“逆行通过路口时,需要下车推行,这样才能更好地保障行车安全。”民警说。该男子表示,他不会再犯同样错误。

9时40分许,一位女子沿着裕华路自东向西行至该路口等红灯。她虽戴着安全头盔,却未系约束带,安全头盔只是简单地扣在了头上,随时都有掉落的可能。见状,民警立即上前向该女子讲解并示范了安全头盔的正确戴法。该女子说,她以后会多加注意,并正确佩戴安全头盔以更好地保障骑行安全。

9时50分许,一位男子骑着电动自行车沿着天山大街从南向北行驶,安全头盔却放在车筐内。起初,该男子并未意识到没戴安全头盔,直到民警将其拦停才想起来。



■民警指导市民正确佩戴安全头盔。



■民警劝导骑共享单车市民戴上安全头盔。

“我就去附近办点事儿,天气太热了,就把安全头盔摘下来了一会儿,结果就忘记戴了。”这位男子说。民警告诉这位男子,与天气热相比,佩戴安全头盔是事关生命安全的大事,绝不能存在侥幸心理,一定要全程佩戴安全头盔,骑乘安全一刻也不能放松。接受完民警教育后,该男子戴上安全头盔继续上路。

之后的两分钟内,在该路口,民警接连拦停了三位未佩戴安全头盔的市民和三位未正确佩戴安全头盔的市民,民警对这六位市民一一进行了安全教育。

“通过约一个小时的现场执法,我们发现,还是有个

别电动自行车骑乘人员不戴安全头盔。有的虽然戴了,但不系约束带或约束带系得非常松,这样一来,安全头盔很容易掉落,无法真正起到防护作用。”高新区交警大队骑警中队执勤民警石亚男说。

石亚男提醒广大市民:骑乘电动自行车时,一定要全程佩戴安全头盔,还要系好约束带。民警会持续严查闯红灯、逆行、未按车道行驶、不戴安全头盔等交通违法行为,请广大市民自觉遵守《中华人民共和国道路交通安全法》,保障自身及他人安全,共建文明有序的良好交通环境。

外卖员送餐被狗咬伤 起诉犬主获赔偿

本报讯(记者 李兵)外卖小哥在送餐时被小区的狗咬伤,这个责任应该由谁承担?近日,石家庄市桥西区人民法院审理了一起饲养动物损害责任纠纷案,让外卖小哥得到了应有的赔偿。

近日,外卖小哥王东(化名)来到某小区送外卖。王东在进入客户所在的单元楼寻找对方所在的具体房间时,被同楼住户李毅(化名)养的狗咬伤。王东在进行相关治疗后,找到狗的主人要求赔偿。就赔偿金额问题,双方各执一词。由于协商未果,王东向桥西区法院提起诉讼,要求李毅赔偿医疗费、交通费、误工费、精神损害抚慰金等共计5000余元。

在法庭上,王东称李毅养的狗把他咬伤,从而产

生注射狂犬病疫苗费、交通费、误工费等损失,这些费用均由李毅承担。对此,李毅表示,他因有事外出把饲养的小狗放在自家门庭,而王东在送外卖时是走错了门,如果当时王东谨慎观察不去他家的话就不会发生此事,因此李毅只同意赔偿一半的医疗费用。

法院经审理认为,虽然王东并非为李毅送外卖,但李毅作为动物饲养人,对饲养的动物应尽到管理约束、防范伤害他人的义务。李毅未尽到上述义务,对造成王东被狗咬伤所产生的损失应予赔偿,王东主张的治疗费用应予支持。由于王东要求赔偿的部分费用未能提供证据,最终,法院依法判决李毅赔偿王东医疗费近2000元。

被执行人偿清余款 3年纠纷案画上句号

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇 杨洁)一起合同纠纷,办了近3年时间。进入8月,井陘县人民法院执行局执行干警梁志鹏突然接到被执行人主动还款电话,使案件画上圆满的句号。

“老梁同志,我把欠商贸公司的余款筹借齐了,请给我个账号,给你们打过去。”8月1日上午,井陘县人民法院执行局执行干警梁志鹏突然接到被执行人某洗煤公司法定代表人打来主动还款的电话。梁志鹏立即把法院的账号发过去,对方很快把15.5万元本金及相应利息全部打过来。

2018年2月20日,申请执行人某商贸公司与被执行人某洗煤公司签订煤炭加工协议后,在协议履行过程中出现纠纷,导致诉讼。2019年4月19日,法院判决某洗煤公司给付某商贸公司煤款及加工费共计65万余元。判决生效后,某洗煤公司仍没履行给付义务。2019年11月27日,某商贸公司向井陘法院申请强制执行。立案后,法院执行局梁志鹏

等执行干警经过主持调解,双方当事人3次自愿达成和解协议,但前两次和解协议被执行人均未履行,第三次和解协议仅履行了一部分,尚欠33万余元。

2021年10月21日,法院在开展集中执行百日攻坚行动中,将此案列为集中执行案件,组织执行干警来到被执行人公司动员其履行无果后,当场扣押两辆50型铲车。随后,法院依法将两辆铲车成功拍卖,后将拍卖获得的17.5万元支付给申请执行人抵债,剩余15.5万元欠款及利息双方当事人达成和解协议,定于今年6月底偿清,但逾期又未履行。

梁志鹏等执行干警得知这种情况后,采取与被执行人见面约谈和打电话等方式,通过释之以法,晓之以理,多次耐心做工作,被执行人经多方筹措,终于在8月1日将款筹齐后,主动给执行干警打电话还款。

8月3日,申请执行人来到法院将执行款领取时激动地说:“快3年了,终于拿到钱了,这跟咱们执行干警的耐心工作分不开,谢谢你们!”

着急赶车丢了挎包

两天后重回手中

石家庄是很温暖的城市 感谢好心人

本报讯(记者 李兵)昨日上午,家住保定蠡县的张彦维女士给本报记者打来电话,希望能够通过本报向石家庄北站的好心工作人员道一声感谢。

张女士说,她目前在宁夏灵武打工。7月31日早晨,从宁夏坐了一夜火车的张女士在石家庄北站下了车,准备换乘另一列火车回保定。由于前一晚在火车上没有睡好,疲惫的她在车站候车室打起瞌睡。不久后,听到候车室响起检票的提示声,张女士匆忙将身边的行李箱和一件衣服拿起来就赶去检票了。

“登上回家的火车后大概20分钟,我的手机响了起来。”张女士回忆道,电话那头的男士自称是北站的工作人员,表示捡到了一个女式挎包,应该是张女士的。直到这时,张女士才猛然发现,自己随身的紫色挎包不见了。

“挎包里装着一些现金和很多证件以及票据,对我都非常重要,要不是车站工作人员给我打电话,我根本不知道包已经丢了!”

原来,在张女士离开候车室后,7时30分许,北站客运值班员张超峰在巡视中发现一处座椅上有一个无人认领的挎包。经过查看,张超峰和同事最终在挎包里找到了一个写有联系方式的证件,这才顺利找到了张女士。由于此时火车已经离开石家庄,张女士便让在石家庄的弟弟于当天代她将挎包领了回去。

“两天之后我弟弟找人把挎包送回来了,我看了一下,包里的东西一样没少!”张女士说,由于自己的疏忽造成了挎包的遗失,却没想到挎包竟然很快又回到了自己手里,这样的经历,让她对石家庄人的好感进一步增加了。“我有两个弟弟都在石家庄工作,这是一个很温暖很包容的城市,感谢好心人!”